

Mawlana Shaykh Muhammad Adil ar-Rabbani

切勿回应无知之辈

真主的平安和慈悯以及吉庆在你们上。

我从被驱逐的恶魔上求主佑助.奉至仁至慈的真主之名：

愿美好的祝福和平安降临于我们的贵圣穆罕默德(愿主福安之) 上，今后两世的最高领袖。真主的使者^{和平}啊，请相助我们吧；至圣^{和平}尊贵的圣门弟子们（愿主喜悦圣门弟子们）啊，请相助我们吧；道统里的众谢赫们（愿主福安慈悯喜悦众谢赫们），请相助我们吧；请求许可与祝福，毛俩纳·大筛赫·阿卜杜拉·发伊兹·达厄斯塔尼（愿主喜悦之）、毛俩纳·筛赫·纳泽姆·哈格尼（愿主喜悦之），请相助我们；“我们的道统是陪伴（教导），美好（善良）在聚集之中”。

奉至仁至慈的真主之名：

وَإِذَا حَاطَبُهُمُ الْجَاهِلُونَ قَالُوا سَلَامًا

（《古兰经》25:63）“当愚人以恶言伤害他们的时候，他们说：祝你们平安。”伟大真主的真言。

伟大尊荣的真主对信士们说：“当愚昧之人向你们说出此类恶言时，你们当置之不理，勿予理睬。切勿给予他们任何重视。”伟大尊荣的真主如是说。此原则正是我们先知（愿主福安之）的准则。这是伟大尊荣的真主所喜悦之事。若愚昧之人对你出言不逊，你若予以回应，便等于赋予其价值。他自以为是，继而加倍攻击。你回应得越多，他便越发咄咄逼人。这令你恼火，对他亦毫无裨益。

如今他们称之为辩论。他们宣称“勿参与争论”，此乃要义所在。因为这些来自各处的愚昧无知的人都学会了这个方法——他们攻击众人以谋私利。无论显赫或卑微、学者或暴君，皆欲博取名声，俘获世人敬重。而就因为这样的辩论，竟令愚昧者视这些无名无知之辈为权威，盲从追随。

因此，正如伟大尊荣的真主所言，最关键、最美好的事莫过于不与愚昧者纠缠。阐明真理，信者自信，不信者自知。伟大尊荣的真主并未为他们注定此道。

Mawlana Shaykh Muhammad Adil ar-Rabbani

因此，这至关重要。但如今的人们，若有人妄言便急于回应，这样不对，这不是我们的贵圣（愿主福安之）之道。

当重温先知（愿主福安之）的著名典故。有人对着赛以迪那艾布·伯克尔恶语相向。先知（愿主福安之）站在他身旁，微笑着。阿布·伯克尔（愿主喜悦之）先后三次回应那个无知之徒。先知（愿主福安之）的面容骤然改变，笑容消失，随即离去。当然，赛以迪那艾布·伯克尔深知先知（愿主福安之）的性情。众圣门弟子也明白先知（愿主福安之）何时欢喜、何时不悦。他立刻追上先知（愿主福安之）问道：“主的钦差大圣啊！那人对我恶语相向时，您竟展露笑颜。可当我回击时，您却不悦离去。”先知（愿主福安之）说：“当他辱骂你时，真主派遣天使守护你。你开口反驳后，天使便离去，恶魔趁机而入。我绝不与恶魔同处。”

事实正是如此。此事的本质在此。理解这一点至关重要。只要你回应无知之徒，恶魔便盘踞其间；只要你保持沉默，天使便守护你身旁。因此务必控制自性（奈夫西），切莫遗忘此理。你越回应无知者，他们越会激化矛盾，恶魔便越发滋生蔓延。愿尊大的真主庇佑使我们远离其邪恶。

成功来自真主。颂念开端章。

毛俩纳·谢赫·穆罕默德·阿迪尔·冉巴尼（愿主喜悦之）

2025年10月7日 / 1447年4月15日

晨礼于阿克巴巴道堂